

La Región Extremeña

DIARIO REPUBLICANO

CONTINUACION DE LA CRONICA

PUBLICIDAD 13

Anuncios en la cuarta plana, 5 céntimos de peseta la línea.
 Los permanentes, los que se publiquen en las demás planas y los comunicados a precios convencionales.
 Los originales no se devuelven.
 No se publican los lunes.

SUSCRIPCION

Badajoz, un mes, 1'35 ptas.—En provincias, trimestre, 5 id.—Extranjero trimestre, 6 id.
 La correspondencia se dirigirá al administrador Redacción y Administración, Arco-Aguero 18

Arriendo

Se arriendan desde el próximo San Miguel los pastos, hierbas y agostaderos de la dehesa de Torrefresno, término de Badajoz.
 Para tratar, dirijirse a Pedro Rodríguez Gutiérrez, calle Moctez de Porra, en Montijo.

Muy importante.

¿Sabeis quien es el Habilitado de clases pasivas que con más actividad resuelve los asuntos encomendados a él, poniendo a sus representantes en posesión de sus pensiones?
 ¿El que más remuneración cobra por todos los servicios?
 ¿Y el que más garantías y FACILIDADES cobra de verdad, da a sus poderdantes?

FERMIN SANCHO SILVA,
 MELENDEZ VALDES, 37

Reyes de ayer y liberales de hoy

El Vaticano sigue barandose del gobierno español.
 Consecuentes los altos poderes del catolicismo en su política de «humildad con el fuerte y soberbia con el débil», mientras callan ante la enérgica actitud de la República francesa, exultando a las comunidades rebeldes a la ley, todas las pretensiones les parecen pocas en sus relaciones con España.

Bien se conoce que vivimos en una monarquía, cuyo rey es ahijado y protegido del Papa, y cuyos gobernantes no son más que mandatarios del Vaticano, pues pierden la cartera apenas se indican con el nuncio, como le ocurrió a Canalejas.

Es inútil esperar que este gobierno—ni otro alguno de los que puedan formarse por designación del monarca—logre resolver momentáneamente la cuestión religiosa con un arreglo del Concordato. El Vaticano no se presta a arreglos: con las naciones débiles y fanáticas recuerda su antigua máxima, «transigir es morir», y a todas las peticiones responde con el *non possumus*. Y como el Vaticano resulta nuestro verdadero señor, pues España es desde la Restauración una provincia de Roma, de aquí que pueda asegurarse, sin miedo a error, que la voluntad del pontificado será la que triunfe.

Según las impresiones del último Consejo de ministros, el Vaticano se prestará a alguna pequeña economía en el presupuesto religioso; pero respecto a las comunidades religiosas no ha de tolerar el más leve menoscabo en lo que llama sus derechos.

Estas imposiciones del Vaticano produjeron, según se dice, cierta indignación en el último Consejo. Algunos ministros (los más jóvenes) protestaron de esta ingerencia de Roma en los asuntos de España, proponiendo medidas radicales a imitación de las de Francia; mas para evitarse tales sacrilegios, estaba allí el ex-revolucionario y ex gran Oriente Sagasta, quien aconsejó la calma y el respeto al pontífice, único medio de no romper con Palacio y seguir gobernando.

¡Cuán bajos hemos caído! Para darnos cuenta de esta degradación nacional, no hay que ir a buscar ejemplos de energía del poder civil en las épocas revolucionarias. La monarquía absoluta fué en ciertos momentos más amante de su dignidad y sus prerrogativas de gobierno, que estos gobernantes que se llaman liberales.

Carlos III, que fué católico toda su vida, resultó más anticlerical y enérgico

con Roma, que este Sagasta educado en las barricadas y elevado en las logias. Por salvar el país expulsó a los jesuitas, expulsión que hoy pondría los pelos de punta a Sagasta, si algún amigo osara proponérsela seriamente.

Aun dentro de la dinastía de los fanáticos Austrias, se encuentra más entera en las relaciones con Roma, que en los gobiernos actuales. Carlos V mantenía al Papa encarcelado cuando lo creía necesario, y el devoto Felipe II atrápellaba a Roma siempre que lo juzgaba preciso para el Estado, sin infundirle gran miedo las excomuniones.

Menguados tiempos de libertad los actuales, ya que por su rebajamiento y cobardía nos hacen recordar como ejemplos dignos, los actos de los monarcas absolutos!

En la correspondencia de Federico de Prusia con Voltaire, lea yo hace poco tiempo algunas cartas, merecedoras de reproducción para vergüenza de los tímidos liberales de nuestro tiempo, que por la fidelidad al Vaticano y su falta de valor ante sus exigencias, parecen hechos para cantar en la Capilla Sixtina.

Hace más de siglo y medio, un monarca absoluto y de carácter no muy dulce para sus súbditos, el gran Federico, escribía así a su amigo Voltaire, llamado el Patriarca de Ferney.

«24 de Marzo de 1766.

«Ma ha fijado, querido patriarca, y muchos como yo, en que los lugares donde hay muchos conventos, son siempre los más atrasados y los que más ciega mente se entregan a la superstición. Es preciso, pues, destruir los claustros ó por lo menos disminuir mucho su número. El momento es propicio. El gobierno francés y el de Austria, están agobiados por las deudas, y en vano esprimen a la industria con nuevos impuestos, para salir del mal paso. La riqueza de los conventos, acumulada durante siglos, es un recurso tentador. Haciendo ver el mal que los frailes causan a sus Estados y aplicando a las necesidades de éstos los tesoros de los monjes que no tienen herederos, yo creo que puede decidirse a realizar tal reforma. Todo gobierno que esto haga será amigo de los filósofos, de todos los hombres que combaten las supersticiones religiosas y le debe importar poco el clamor de los hipócritas.

«Ha aquí el pequeño proyecto que someto al examen del patriarca de Ferney. El se encargará como el llamado Padre de los fieles, de recuñificarlo y ejecutarlo.

«El patriarca me objetará tal vez, preguntándome qué haremos en tal caso de los obispos. Yo le respondo que no es tiempo aún de meterles mano; que hay que comenzar por destruir a los que encienden el fanatismo en el corazón del pueblo. Cuando el pueblo se haya enfriado y no sea tan fanático, los obispos serán por necesidad unos buenos chicos, de los que podrán disponer los soberanos como quieran.

«El poder de los eclesiásticos no es tan grande como muchos creen: tiene por única base la credulidad de los pueblos. Ilustrad a éstos y cesará el encantamiento.»

Meses después, el rey escribía de nuevo al filósofo:

«5 de Mayo 1767.

«El rey de España acaba de expulsar a los jesuitas de sus estados. Además, las Cortes de Versalles, Viena y Madrid, han exigido al Papa la supresión de un número considerable de conventos. El Pontífice tendrá que consentir aunque sea a regañadientes. ¡Completa revolución! ¿Qué no ocurrirá en el siglo que seguirá al nuestro? Echa mano a las raíces del árbol. De un lado los filósofos claman

contra los absurdos de la superstición: de otro las disipaciones de los príncipes les obligan a apoderarse de los bienes de los frailes, trompetas del fanatismo. El edificio, socavado en sus cimientos, va a derrumbarse y las naciones inscribirán en sus anales que Voltaire fué el promotor de esa revolución que se realizará durante el siglo XIX en el espíritu humano.»

El rey filósofo fué buen profeta. La revolución contra las órdenes religiosas y el Papado se realizó en toda Europa durante el siglo XIX: en toda Europa, menos en España.

A principios del siglo XX todavía hay en este país gobernantes liberales que piden tímidamente al Papa—que no es español ni nada tiene que hacer en España—que tenga la bondad de permitirles algunas pequeñas reformas, limitando el creciente desarrollo de las órdenes religiosas. El Vaticano contesta altivamente que no le da la gana y ya callarse el gobierno no liberal, mientras los del resto del mundo se rien de Roma.

¡Y aun hay periódicos clericales que acusan a Sagasta de impío y liberalote!... ¡Ingratos!

BLASCO IBÁÑEZ.

Pacotillas

En la ciudad de Aden no se publicaba más que un periódico titulado la *Gaceta*. Y este periódico ha dado su último número despidiéndose así:

«Anunciamos a nuestros lectores que a consecuencia de no poder contar con el concurso de un buen redactor, nos vemos obligados a interrumpir nuestra publicación.»

Lo corriente es que los periódicos mueran por falta de lectores.

Pero por falta de periodistas, es un fenómeno.

Debido a esa circunstancia anómala, no hay ni siquiera un periódico en aquella ciudad.

¡El bello ideal de los neos!
 Y el de todos los que tiene algo que tapar y temen que la prensa se lo descubra. Para todos estos, la ciudad de Aden ha cambiado la primera letra de su nombre. Se ha convertido en *Eden*.

Otro pueblo en masa desahuciado. Todos los vecinos de Illan de Vaca, según comunican de Talavera de la Reina, han sido desahuciados por el propietario único de aquellos terrenos.

Y van dos.
 A este paso, llegará el día en que todos los españoles tendremos que emigrar. Porque cada población tendrá su propietario único y querrá vivir solo, sin que nadie le moleste.

Dios hizo el mundo para todos, pero se lo apropió el dinero, que tras de andar por ahí diseminado en unos pocos se ha reconcentrado. Por eso onzas de oro son los ricos, y los demás ¿qué somos? ¡Perros chicos!

ESTRAÑA.

Carta de Madrid.

Martes 2 de Septiembre 1902.

De los varios asuntos que se trataron en el Consejo de Ministros celebrado ayer, el que más tiempo ocupó la atención de los consejeros fué el que se refiere al próximo viaje del rey a Bilbao. Los ministros afirmaron que el repre-

sentante del Gobierno en dicha capital tendrá la intervención necesaria, con objeto de evitar disgustos análogos a los surgidos durante la última excursión con las representaciones populares.

Respecto a la visita del rey a algunos centros fabriles y mineros nada se acordó, siendo lo probable que lo resuelva el duque de Veragua a su llegada a San Sebastian.

De la Nota del Vaticano comenzó a hablar un ministro; pero el Sr. Sagasta no permitió que se tratase de este asunto porque no habiéndose recibido el texto no se podía formar juicio exacto y por que está muy próximo el Consejo en que se ha de hablar exclusivamente de las negociaciones con Roma.

El Consejo se ocupó de la situación de Barcelona, pero no resolvió nada por prepararse a que el director general de la Guardia civil, diga al Gobierno si pueden ser destinados a Barcelona los cuatrocientos individuos que se juzgan necesarios.

El ministro de Instrucción pública, no pudo, por falta de tiempo, dar cuenta al Consejo de su proyecto de reformas en el doctorado de la Facultad de Medicina.

Los ministros afirmaron que la apertura de Cortes se verificará, como ya había dicho el Sr. Sagasta, a mediados de Octubre.

EL ORBE.

CANTARES

No puedo olvidarte...
 ¡Desde que nos vimos me parece que llevo tus ojos dentro de los míos.

Cuando doblan las campanas me pongo a pensar en tí.
 ¡No estas muerta para el mundo, pero lo estás para mí!

¡Permita Dios que mis ojos te miren por esas calles pidiendo de puerta en puerta sin que te socorra nadie!

Rejas andaluzas no puedo olvidaros; ¡cuántas veces las flores que os cubren regué con mi llanto!

FRANCISCO VILLALPESPA.

De todo un poco.

Nuevo Mundo
 Este popular semanario continúa estando a la cabeza de los demás periódicos en lo que a la actualidad se refiere, particularmente.

Ha aquí el sumario del último número: El viaje del rey.—S. M. en las maniobras militares de Pamplona. En Vitoria y en Burgo. 15 magníficas é interesantes fotografías.

El ministro de Agricultura en Luanco. —El meeting nacional celebrado en los jardines del Retiro.—Excursión a Espinho y Oporto. Vistas y tipos interesantes.

Madrid de noche. Artículo de Manuel Soriano, ilustrado con fotografías.

Los festejos de Málaga. La batalla de flores.

Desde San Sereni, por Bonnat y Tovar. —Una tragedia en el mar, por Alvarez Guerra Estevan.—Espigueo, por Valbuena. —Madrid alegre, por Taboada y Karikato.

Portada en colores, por Paayo. Continuación del interesante folletín «La isla del doctor Moreau».

Precio del número: 20 céntimos.

Sección Regional.

¡Buen escarmiento!

Hace pocos meses se celebró en la Audiencia provincial el juicio por jurados en causa contra un individuo apellidado Mora, vecino de Baterno, por el homicidio de Bruno Ruiz.

En dicha causa estaban comprendidos, ya por el homicidio, ya por el delito de lesiones, otros sujetos.

El veredicto fué de inculpabilidad y el fiscal Sr. Fernandez Peña, como también el acusador privado, solicitaron que se sometiese la causa a conocimiento de un nuevo Jurado; pero el tribunal de derecho desestimó esta pretensión—lo cual produjo visible disgusto en aquel funcionario—y dictó sentencia absolutoria, quedando el Mora en libertad.

El veredicto del jurado y sobre todo la resolución de la Sala de no acceder a la revisión pedida por el Fiscal y el acusador privado, lamentólos muchos entonces la familia del interfecto y especialmente un hermano de este que vino a Badajoz. Algunas personas pronosticaron en aquellos días, que entre ese hermano y el Mora ocurriría pronto un choque, por consecuencia del cual tendría que lamentarse tal vez una nueva degradación.

Estaban en lo cierto al hacer tales pronósticos, pues pocos días há, el Mora dió muerte al hermano de Bruno Ruiz, en un pueblo de la provincia de Ciudad Real.

La noticia causara quizás desagradable impresión, en lo que componían el jurado y en los que, sin duda por estimar justo el veredicto, negáronse á que se celebrara el juicio de revisión.

Coronel Local

En nombre de los vecinos de la calle Larga que á nosotros se acercaron, damos las más expresivas gracias al Sr. Coronel del Regimiento de Castilla núm. 16. por haberse hecho cargo del suelto que en uno de nuestros anteriores números insertamos, referente á los ejercicios prácticos que las bandas de cornetas y tambores venían llevando á cabo dentro del cuartel y haber dispuesto dicho Jefe que desde luego los referidos ejercicios se verifiquen fuera de aquel local.

Reiteramos al señor coronel Recio nuestro agradecimiento por la atención con que nos ha favorecido y era de esperar de su rectitud y caballerosa galantería.

Los vecinos del tercer trazo de la calle de Bravo Murillo se lamentan de que no se acabó de recibir definitivamente el alcantarillado, para que después empiecen el referido trazo, obstruido hoy por causa de aquellas obras.

El dolor de cabeza, neuralgias y jaquecas desaparecen en cinco minutos con la *Hemicronina* del Dr. Caldeiro. En farmacias caja 3 pesetas por 3'50 el autor. Puerta del Sol, 9, Madrid.

En el Liceo de artesanos se está ensayando el drama «Amor de madre» que se pondrá en escena el día 8.

En dicha sociedad se celebrará junta general el domingo 7 á fin de renovar la Junta directiva.

Ayer tarde fué conducido á la última morada el cadáver de una niña, hija de nuestro amigo y correligionario D. José León Cierva, al cual damos el pésame por la irreparable pérdida que acaba de sufrir.

Varios granjeros y agricultores han ido con motivo de la feria, á la ciudad de Mérida.

Nuestro director no ha podido marchar, como deseaba á la referida localidad, por encontrarse enferma su esposa.

Interesante

Por no poderlo atender su hijo, se traspasa en buenas condiciones, el establecimiento de Ultramarinos titulado «La Castellana», Santo Domingo, 47.

Darán razón en el mismo establecimiento.

Marianela

Se nos ha remitido y por ello damos las gracias, un ejemplar, correspondiente al millar 27, de la décima edición de *Marianela*, una de las novelas más notables del ilustre escritor D. Benito Pérez Galdós.

Se vende esta obra en las principales librerías, pudiéndose también hacer los pedidos á Don J. H. Hurtado de Mendoza, Hortaleza 132, Madrid. Precio 2 pesetas.

Angelus

Eran trece los hombres, trece valientes curtidos en el peligro y avezados á las luchas del mar. Con ellos iba una mujer; la del patrón.

Los trece, hombres de la costa, tenían el sello característico de la raza vasca; cabeza ancha, perfil aguileño, la pupila muerta por la constante contemplación de la mar, la gran prostituta devoradora de hombres.

El Cantábrico les conocía, ellos conocían las olas y el viento.

La trainera larga, estrella, pintada de negro, se llamaba *Arantza*, que en vascoquense significa espina. Tenía un palo corto, plantado junto á la proa con una vela pequeña.

La tarde era de otoño, el viento flojo, las olas redondas, mansas, tranquilas. La vela apenas se hinchaba por la prisa y la trainera se deslizaba suavemente, dejando una estela de plata en el mar verdoso.

Habían salido de Motrico y marchaban á la pesca con las redes preparadas, á reunirse con otras lanchas para el día de Santa Catalina. En aquel momento pasaban por delante de Deva.

El cielo estaba lleno de nubes algodonosas y plumizas. Por entre sus girones, trozos de un azul pálido. El sol salía en rayos brillantes por la abertura de una nube, cuya boca enrojada se reflejaba temblando sobre el mar.

Los trece hombres serios é impasibles hablaban poco, la mujer, vieja, hacia media con gruesas agujas y un ovillo de lana azul. El patrón grave y triste con la boina esclavada hasta los ojos, la mano derecha en el remo que hacia de timón, miraba impasible al mar. Un perro de aguas, sucio, sentado en un banco de popa junto al patrón, miraba también al mar, tan indiferente como los hombres.

El sol iba poniéndose... Arriba, rojos de llama, rojos cobrizos, colores cenicientos, nubes de plomo, gigantescas ballenas; abajo, la piel verde del mar, con tonos rojizos, escarlatas y morados. De cuando en cuando el estremecimiento rítmico de las olas...

La trainera se encontraba frente á Iciar. El viento era de tierra, húmedo, tibio, lleno de olores de monte, la costa se dibujaba con todos sus riscos y sus peñas.

De repente, en la agonía de la tarde sonaron las horas en el reloj de la Iglesia de Iciar y luego los campanadas del Angelus se extendieron por el mar como voces lentas, majestuosas y sublimes.

El patrón se quitó la boina y los demás hicieron lo mismo. La mujer abandonó su trabajo y todos rezaron graves, sombríos, mirando al mar tranquilo y de redondeadas olas.

Quando empezó á hacerse de noche, el viento sopló ya con fuerza, la vela se redondeó con las ráfagas de aire y la trainera se hundió en la sombra dejando una estela de plata sobre la negruzca superficie del agua...

Eran trece los hombres, trece valientes curtidos en el peligro y avezados á las luchas del mar.

PÍO BAROJA.

Sección Oficial

El «Boletín» del 3 publica: La ley de caza y la real orden del 1.º de Julio aclaratoria de aquélla.

Edicto del Gobierno civil que D. Alvaro C. rosja ha solicitado acotar la dehesa de «H. mbrugada» y «Venta» término de Usagre.

Edicto del Alcalde de Don Alvaro anunciando la creación de una plaza de médico titular que ha de proveerse por concurso.

Edictos administrativos y judiciales de escaso interés.

Esto no es reclamo, si no verdad: Ya está hecho el encasillado para cuando haya elecciones de diputados á Cortes en Badajoz.—Dos silvelistas, uno de la capital—primerizo—y otro residente en Madrid.

El tercer lugar para un liberal.

¡Dios sobre todo!
Y esto en secreto; continúa en baños el proveedor de la Real Casa Sr. Gomez Tejedor de quien tanto han hablado los periódicos por su excelente café tostado.

Han regresado de Portugal doña Faustina Gonzalez, viuda de Aguilár doña Maria Barrera y don José Ramón Fernandez.

La mujer encopetada,
La que vive de ilusión,
Usa siempre por ser bella
Antiséptico Sansón.

Tribunales

JUICIO ORAL DEL DIA 3
Sección 2.ª

Procesado: Antonio Silva, vecino de Salvaleón.
Delito: Hurto.
Fiscal: Sr. Fernandez Peña.
Defensor. Sr. Giménez Cierva.
Procurador: Sr. Granados.

NODRIZA

Hay una que reúne cuantas condiciones se puedan desear.
Preferiría criar fuera de Badajoz.
Para tratar, dirigirse á la calle de Vasco Nuñez, número 82.

A los cazadores.

Desde este día se facilitan permisos para cazar en el renombrado coto de «Valdeconejos».
Para adquirirlos entenderse con el dueño Leonardo Rubio, Concepción 40.

Aviso

Se arrienda un espacioso local propio para una industria, situado en la calle de Joaquín Sama, número 48.
Darán razón, Melendez Valdés, número 44.

Se venden

Un cercado de viña y árboles frutales con casa y pozo, en la tercera padronera de la Corchuela, de cabida de 20 fanegas, ó sean cinco suertes, en la carretera de Olivenza.

Dos suertes de tierra en la Corchuela, de cuatro fanegas cada una, en la segunda padronera, marcadas con los números 15 y 16.

Un olivar al sitio del Moñito, de cabida de unas seis fanegas; todo el plantado de olivos hechos y rehechos.

Para tratar con su dueño, San Juan 31, escritorio.

El último figurín.



Traje para niña de 10 á 12 años

Cuerpo con pliegues rectos. Manga ancha sujeta casi á la extremidad del brazo por anch. puntilla del mismo dibujo que la que circuye el descote. Falda ta-bleada.

Cognacs Henri Garnier y C.º

GABINETE PNEUMOTERAPICO

Ramón Albarrán, 22.

Director: D. NARCISO VAZQUEZ.

Consulta de 9 á 11 y de 3 á 5.
Horas de inhalaciones de 10 á 5 de la tarde.
Balones y acumuladores para el servicio á domicilio.

Servicio telegráfico

La cuestión batallona

Madrid 4 (5).

El ministro de Estado, duque de Almodóvar, declaró que ya ha recibido la nota del Vaticano concerniente á las negociaciones para la reforma del Concordato.

El citado ministro sale en el expreso de hoy para Madrid, á fin de tratar de dicha nota en el próximo Consejo. Se muestra reservadísimo respecto al contenido de ella.

Las impresiones que hay acerca de dicha nota son malas.

Más víctimas

Madrid 4 (55)

Los telegramas últimamente recibidos confirman que las nuevas erupciones del Monte Pelado, causaron nuevas víctimas.

Un ramillete de noticias

Madrid 4 (5'10).

En el Sur de Africa ha habido grandes tempestades causando no pocas víctimas.

A consecuencia de dichas tempestades han naufragado varios buques.

Un telegrama de Belford dice que la multitud apedreó anteayer una procesión resultando muchos heridos.

Despachos de Nueva-York comunican que á consecuencia de un descarrilamiento ocurrido en Berry, de un tren procedente de Greenville en el Misisipi resultaron 20 muertos y 30 heridos.

Los norteamericanos están haciendo en las islas filipinas gastos fabulosos á fin de atraerse á los indígenas.

Solo en una provincia fueron socorridos 250.000 agricultores tagalos, proporcionándoles dinero y máquinas agrícolas.

En Argel se han sentido fuertes temblores de tierra, produciendo gran pánico.

Se ignora si han ocurrido desgracias.

Los despachos de Berlín manifiestan que en Polonia causaron las inundaciones enormes daños.

Se han perdido por completo las cosechas en diversas comarcas.

Badajoz: Tip. de Antonio Arqueros
Calle Larga, 48.

CONTADO. ELEGANCIA. VENTA A PLAZO.

NADIE VENDE MUEBLES MAS BONITOS Y BARATOS QUE

LA AMUEBLADORA.

Gran surtido en camas de madera y de hierro de todas formas y precios.

Camas de matrimonio con barra dorada desde 38 pesetas.

Los más bonitos gabinetes, comedores, despachos y muebles de ca-pricho se liquidan en esta antigua y acreditada casa a precios nunca vistos. Los muebles de madera curvada y regilla que vende esta casa son de Viena, superiores por su elegancia y solidez a los de Valencia. Los numerosos encargos que se sirven para toda la provincia prueban se buen nombre de que goza.

LA AMUEBLADORA

JOSÉ MARTÍNEZ

Moreno Nieto, 3 y 7. Badajoz. Moreno Nieto, 3 y 7

PLAZO ECONOMÍA VENTAS AL PLAZO

Aparatos para Gas Acetileno

SISTEMA NOGUERA

PATENTE DE INVENCION EN ESPAÑA, FRANCIA Y PORTUGAL

Único representante en las provincias de Badajoz, Cáceres, Huelva y Reino de Portugal

JOSÉ MUÑIZ

BAZAR INGLÉS

Badajoz.

Lámparas y Gasógenos inexplosibles para instalaciones, desde UNO A DOSCIENTOS MECHEROS con toda clase de accesorios: hornillos de calefacción, adaptados a este sistema, muy útiles a los usos domésticos.

El dueño de esta casa ofrece a sus parroquianos, además de la garantía de los aparatos Noguera, única que dan seguridad hasta el día, toda clase de linternas, faroles de coche y cuantos adelantos sobre el nuevo alumbrado se conozcan.

Se recomiendan las lámparas números 1 y 2 para las casas de campo.

Para detalles y aclaraciones

JOSÉ MUÑIZ
BADAJOZ

ALMACENES Y TALLERES DE MUEBLES DE LUJO

VICENTE DE MIGUEL Y CAÑERO

PRECIO FIJO

Melendez Valdés (antes Granado) núm. 47
y Muñoz Torrerós (antes Gobernador).
BADAJOZ

Muebles de todas clases y precios. Construcción de muebles con gran economía y perfección.

Especialidad en gabinetes, despachos, alcobas, tocadores, silleras, jardineras, etc., etc.

Camas de hierro y de acero.

Persianas transparentes. Lana para colchones.

Se reciben encargos para toda la provincia.

MELENDEZ VALDES (ANTES GRANADO), NUM. 47.
MUÑOZ TORRERO (ANTES GOBERNADOR) N.º 46

Almacenes de Maderas

CON MAQUINAS DE ASERRAR, MOLDAR, CEPILLAR Y MACHI-HEMBRAR
MOVIDAS A VAPOR.

Inmensos surtidos en tablonos y tablas de Suecia, Finlandia y Portugal. Tabloncillos, molduras, cuarterones, alfajías, costeros, palos y viguería para carpintería y construcción.

Tablonos y tablas cepilladas y machi-hembradas.

Traviesas para ferro-carriles.

Postes telegráficos y telefónicos.

Tablas, costeros y rollizos para trabajos de minas.

Cajonería para envasar pastas, jabones, frutas, etc. etc.

Maderas de todas las clases y dimensiones.

Aserrín en grandes ó pequeñas cantidades para suelos y envases, á 0'90 pesetas la fanega.

Vigas de Pith-Pine (Tea) á 200 ptas. metro cúbico.

Vigas y tablas de caoba, cedro, Haya, etc., etc.

Precios sin competencia.

Esta casa asiera para el público á precios convencionales.

J. J. SOARES MONTEIRO
ESTACIÓN FERRO-CARRIL
BADAJOZ.

Academia Politécnica

ACADEMIA - PENSIÓN DE SEGUNDA ENSEÑANZA

Y PREPARACIÓN COMPLETA PARA

CARRERAS ESPECIALES Y DE FACULTAD.

Calle de Menacho, núm. 12.—Badajoz.

Las últimas disposiciones del Gobierno en materia de enseñanza y muy especialmente el R. D. de 12 de Abril último, nos han obligado á modificar grandemente nuestro plan anterior. á fin de que exista la debida armonía entre el oficial y el nuestro.

A este fin nuestros alumnos de segunda enseñanza estarán matriculados como ALUMNOS OFICIALES en el Instituto provincial, asistirán á las aulas de dicho establecimiento acompañados siempre por un Inspector de la Academia encargado del orden y asistencia á clase; tendrán en la Academia las clases que hayan de oír luego en el Instituto y en ellas se les explicarán las lecciones, que habrán estudiado el día anterior en la Academia en las horas de estudio vigiladas por un Inspector, y con esta labor previa se les resolverán dudas, aclararán conceptos y fijarán ideas que hará por demás fructifera la explicación que luego reciba en el aula oficial. Dentro de cada clase se formarán grupos según sus particulares aptitudes, insistiéndose más con aquellos que lo necesiten.

Esto en lo que privativamente corresponde á la segunda enseñanza, en la que existe una sección para los alumnos que deseen cursar libremente las materias que aquella comprende.

La preparación para las carreras continúa como hasta aquí.

La enseñanza está encomendada á profesorado TITULADO y con larga práctica en la enseñanza. Espacioso é higiénico local.—Médicos honorarios.

Para conocer más detalles pídase al Director D. Francisco Aced.

Resumen de los resultados obtenidos por este Centro en los exámenes de Junio de 1902 y Septiembre de 1901.

Matrículas de honor 20

RESUMEN GENERAL.	Número de exámenes.	Tanto por 100 que representan.
Sobresalientes.....	33	19
Notables.....	28	16
Aprobados.....	109	61
Suspensos.....	7	4
	177	100

Los aprobados en general representan el 96 por 100 de los exámenes verificados

PREPARACION COMPLETA

para el ingreso en las Academias militares y para todas las carreras que tengan por base las Matemáticas; dirigida por el Comandante de Ingenieros

DON FERNANDO NAVARRO

auxiliado por profesores competentes.

Ingreso en el Cuerpo de Correos.

Se abre un curso especial para la próxima convocatoria.

Para matrículas, dirigirse al Director ó al Administrador D. Amador Conde, Oficial de Administración militar y del Cuerpo de Correos.

Realización

como final de temporada, de todas las existencias de verano, con una considerable rebaja de precio, en la casa de

DON CEL

SUCESOR DE TORRALBO.

S. Juan, 11

COLEGIO

DE

Ntra. Señora de la Piedad

ALMENDRALEJO.

Incorporado al Instituto general y técnico de Badajoz.

Este antiguo y acreditado establecimiento, que reúne todas las condiciones exigidas por las disposiciones legales vigentes, tendrá abierta su matrícula desde el 1.º de Septiembre al 15 de Octubre.

Para informes y reglamento dirigirse á su director D. FRANCISCO DE DIOS VIVAS.

CACERES.

Baños de Montemayor.

FONDA ELOY.

FRENTE AL BALNEARIO.

Cada año se vé más favorecida esta acreditada casa, sin que basten para alojar en la temporada á los innumerables bañistas que la honran con su asistencia, las ampliaciones que ya por dos veces se han hecho en el edificio.

En el año actual se está construyendo un nuevo pabellón con habitaciones bajas y apartadas del bullicio del salón de recreo, donde encontrarán cómodo albergue los pacientes que por su estado no puedan habitar pisos elevados.

Atento el dueño de esta fonda, en primer lugar, á consolidar el antiguo crédito de que goza, sería ocioso encomiar la esmerada y puntual asistencia, lo escogido é higiénico de su cocina y la comodidad que en ella encuentran los viajeros.

El crédito universal de que goza, basta para recomendarla.

A las madres.

Ningun niño que se encuentre en ocasión de echar dientes, se muere, si toma la dentición preparada por Navarro, 18 fórmulas 1,80 pesetas. De Gabriel 3 (junto á Descalzas). Tampoco hay *calenturas palúdicas* que se resistan, tomando las píldoras preparadas por el mismo farmacéutico, teniendo también la propiedad de ser tónico reconstituyente y de efecto seguro para los dolores nerviosos, llamados *laquecas*. Caja de 40 píldoras 2,50 pesetas.

HERNIAS (quebraduras)

Desviaciones de la columna vertebral, torceduras de piernas, prolapsus de la matriz, etc. etc.

Llegará á Mérida el Director técnico del Gabinete de Ortopedia Moderna de la calle de Fuencarral, núm. 29, de Madrid, y recibirá los días 5 y 6 de Septiembre en la fonda La Madrileña de 11 á 1 y de 3 á 6, á cuantas personas sufran dichos padecimientos y estén cansadas de gastar inútilmente su dinero en costosos é inútiles aparatos.

Los aparatos, sistema americano, Patente, son contruidos todos de aluminio, y por lo tanto de menos de la mitad de peso que los conocidos hasta hoy, y sus mecanismos son tan sencillos y útiles, que hacen adaptar la pala al anillo de la hernia más voluminosa y rebelde, logrando su completa restricción y la curación en algunos casos.

Como es sabido que hay muchas personas que padecen hernias y se ven privadas de adquirir un buen aparato por el excesivo precio que hasta hoy han tenido los hechos á la medida, el Representante de este Gabinete recibirá gratis y llevará muestras de los distintos aparatos que se construyen, al alcance de todas las fortunas.

Consulta en Mérida los días 5 y 6 de Septiembre ya citado en la fonda La Madrileña, en Badajoz el 7 y el 8 en el hotel París, en Guareña el 9 y el 10 en la casa de huéspedes de Manuel Guisado, en Don Benito el 11 y el 12 en la fonda Central, en Zafra el 13 y el 14 en la fonda de la viuda de Fernández.

En Madrid, en el Gabinete del Director, Fuencarral, 29.

